

# 市安委会召开安全生产工作例会

本报讯(记者 肖兵)8月3日,市安委会召开安全生产工作例会,市委常委、常务副市长高晶华出席并讲话。

会议指出,实行安全生产月工作例会制度是贯彻落实全国、全省安全生产电视电话会议精神的重要制度安排,各级各相关部门要高度重视、认真组织,通过会议研判形势、防范风险,进而动态消除隐患、接续解决问题。

会议强调,要以如履薄冰的心态,存敬畏、抓安全。当前全市安全生产形势总体平稳,但事故防范压力大,灾害事故风险高,企业安全基础弱,各级各部门务必保持政治定力和清醒头脑,以更高标准和更高要求统筹好发展和安全。要以放心不下的状态,聚焦重

# 全市装备制造产业链链长制工作推进会召开

本报讯(记者 黄慧慧)8月3日,全市装备制造产业链链长制工作推进会召开,副市长、市装备制造产业链链长周康成出席会议并讲话。

周康成指出,要顺势而动,以战略思维观大势,深入贯彻省市党代会、“两会”精神和市委、市政府关于重点产业链链长制工作部署,加快推进装备制造产业链链长制链链强链,为经济高质量发展提供坚实支撑。要顺势而为,以系统部署争优势,再造提升产业链基础,引导链主企业,带动链上企业,加大科技研发投入,加快融入秦创原平台建设;要优化升级产业链条,培育一批具有生态主导力和核心竞争力的龙头企业,积极推动链主企业对接融入省级重点产业链,带动辐射装备制造产业集群做大做强;要做实区

# 市直机关开展习近平新时代中国特色社会主义思想进机关主题党日活动

本报讯(通讯员 郭璇)为迎接党的二十大胜利召开,结合市委、市政府创建全国文明城市相关要求,8月2日下午,市直机关工委机关党委联合市委宣传部、市委编办、市委党史研究室、市总工会、团市委、市妇联机关党委,共同开展习近平新时代中国特色社会主义思想进机关主题党日活动。

本次活动邀请市委党校哲学文史教研室主任陈菊教授,为市直机关党员干部作《深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》主题宣讲。陈菊从“习近平新时代中国特色社会主义思想是必须长期坚持的指导思想 and 行动指南”“习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容”“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作”三个方面进行了深刻阐述和解读。大家纷纷表示,本次宣讲全面系统、内容丰富、脉络清晰、讲解精准,具有很强的政治性、理论性、实践性。

# 我市召开书店电影院创文点位达标建设观摩会

本报讯(实习记者 刘渊)为进一步提升创建全国文明城市实地考察点位达标工作,8月3日上午,我市组织开展书店、电影院创文点位达标建设观摩活动,并召开座谈会。

列入创文测评点位的7家书店和城区电影院负责人集体观摩了佰纳影院、新华书店、万达影城、高新书城等4个点位测评指标完成情况,市创文办就发现的问题进行现场讲解指导。

# 白河制定出台经济稳增长50条措施

本报讯(通讯员 纪道超)为深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示,全面落实国家和省市经济稳增长政策措施,白河县结合县情实际和相关行业政策,制定印发了《白河县经济稳增长若干措施》,聚合全县之力筹措资金6000余万元专项用于支持产业发展、项目建设等领域。

措施共7个方面50条,其中

点抓整治。要聚焦党的二十大抓点百日行动,聚焦三年行动抓实巩固提升,聚焦三化三制抓实全域推进,聚焦高温汛期抓实安全防范,确保重点领域、重点行业、重点地区有效防范应对,持续筑牢安全生产防线。要以雷厉风行的姿态,全力以赴抓落实。坚持责任上肩、任务上身、工作上心、措施上手,持续传导压力,强化责任担当,最严厉的措施、最严格的纪律、最迅速的行动,牢牢守住安全生产基本盘。

会议传达了学习了习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,以及《陕西省安全生产事前问责办法》,市建安办、市安委办交流工作情况。

# 市领导深入包联社区推进创文工作

本报讯(通讯员 赵小玉 谭成铃 实习记者 刘渊)8月1日至2日,市人大常委会党组成员、副主任赵立根,副市长杨淼分别到朝阳社区、长岭村调研指导创文工作。

为扎实推进全国文明城市创建工作,营造“全民参与、共建共享”的浓厚氛围,进一步掀起帮扶社区的创文工作热潮,8月1日晚,国家统计局安康调查队联合市、区城市管理执法局、朝阳社区居委会共同举办了朝阳社区“创建文明城市‘全民参与、共建共享’”迎“八一”文艺汇演暨“优秀志愿者”“好婆婆”“身边好人”表彰活动。市人大常委会党组成员、副主任赵立根出席活动并讲话。

赵立根指出,创建全国文明城市是市委、市政府立足当前、着眼长远作出的重大部署,也是安康推进高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理的内在要求和时代使命。市民是城市的主人,既是文明城市的创造者,也是文明城市的受益者,每个人都有责任和义务爱护好城市,建设好城市,管理好城市,为创建全国文明城市贡献力量,并呼吁社区广大干部职工、市民朋友们切实增强荣誉感、责任感、紧迫感,昂扬斗志,唯实唯勤,从一点一滴做起,自觉践行“全民参与、共建共享”的创建理念,积极投身文明城市创建的各项工作中,主动承担起创建文明城市的社会责任,为安康的创文工作

贡献朝阳智慧、朝阳力量。

此次文艺汇演暨表彰活动,丰富了社区居民的精神文化生活,进一步增强了文明创建意识,增强了社区居民对创文工作的参与度和知晓率,让创建文明城市“全民参与、共建共享”理念深入人心,营造了“全民参与、共建共享”的浓厚创文氛围。

8月2日上午,副市长杨淼赴长岭村调研指导创文工作,并召开座谈会安排部署下一阶段创文工作。

杨淼先后深入安康学院安置小区、长岭南路、安康市体育馆、长岭村村委会等地,察看周边环境卫生、基础设施整改提升、文明创建氛围营造等情况,并就发现的问题进行现场指导,叮嘱相关部门

要严格落实监管责任,认真对照创建标准,尽快补齐工作短板,推动创文工作落实落地。

在听取有关方面情况汇报后,杨淼强调,长岭村创文工作情况复杂、任务繁重,前期工作虽取得了一定成效,但与目标要求仍有差距。当前离创文迎检工作时间越来越近,各相关单位及村委会要进一步提高站位,深化认识,切实吃透创文标准规范,确保各项工作提质增效;要奋起直追、迎头赶上,全面对标对表、查漏补缺,加快补齐短板弱项;要强化沟通协调,广泛动员、组织群众,形成创建工作强大合力;要狠抓工作重点,有效破解难题,持续精准发力,切实推动创文工作取得新成效。

## 践行社会主义核心价值观

### 「约」出来的文明新风

通讯员 董长松

“不搬弄是非,不造谣诽谤,不寻衅闹事,不打架斗殴,不乱堆乱占,不乱涂乱贴。”这“六不”是我们吸纳了各小组村民的意见建议,总结提炼后纳入到《村规民约》里的。”石泉县城关镇丝银坝村副书记陈丹介绍。

为进一步助推乡村振兴和基层治理,充分发挥《村规民约》的积极作用,丝银坝村广泛征集村民意见建议,再结合村情实际,及时修订完善了《村规民约》,将涉及爱党爱国、遵纪守法、诚信友善、勤俭持家等与群众生产生活息息相关的条款,以《村规民约》的方式确定下来,通过村民自治实现群众的自我教育、自我管理、自我监督和自我提升。

“这个村规民约接地气、好理解,有了这个行为示范,我相信民风会越来越越好。”丝银坝村村民邱璐说,新修订《村规民约》一落地,村“两委”就通过彩绘上墙、制作宣传栏、发放宣传册、工作队入户等方式广泛宣传,做到了家喻户晓。哪些事该做,哪些事坚决禁止,《村规民约》成了广大群众的行为准则。

在每月一次的道德评议中,是否遵守《村规民约》成为村民入选“好婆婆”“好媳妇”“红黑榜”的重要依据。村“两委”组织村组院坝会议,由全体村民对村民“守约行为”进行评选,对表现最优的3个家庭颁发流动小红旗给予精神奖励,同时对为表彰家庭累计积分,通过村里的爱心超市以积分兑换实物,不断提高群众履“约”意识和向榜样看齐意识,让《村规民约》“约”出文明乡风,“约”出淳朴民风。

近年来,该镇将《村规民约》作为引导群众自治、促进文化振兴的重要抓手,以《村规民约》提升群众素质,以素质提升带动文明乡风,以乡风文明引领社会风尚,让基层治理效能得到提升。该镇将农村人居环境综合整治、乡村治理、乡村振兴等重点工作与《村规民约》深度融合,持续加强《村规民约》的影响力和道德约束力,引导群众移风易俗,自觉参与文明建设,形成乡风文明人人参与、人人共享的格局,为推动乡村振兴奠定了良好基础。

# 幸福生活的“加油站”

通讯员 锁运堃 李晶璇 敖利明

“如今村上的文明实践站,就是我们幸福生活的‘加油站’,三病两痛可以到这里来检查,不花钱还方便,闲暇了和乡亲在这里敲锣打鼓、跳舞唱歌,既锻炼了身体、心情也愉悦。小小文明实践站,快乐源泉永不断……”近日,在汉阴县城关镇中坝村文明实践站的书画室里,村民陈登普一边练着书法,一边开心地说。

据了解,该村2021年年底将基层文化服务中心和老年互助幸福院进行资源整合,打造了占地960平方米的文明实践站,设置了群众活动室、图书室、理论宣讲室、民情茶话室、志愿服务站、广播室、爱心厨房、群众休息室等“七室两厅一房一站”。

为使新时代文明实践站成为服务群众的“加油站”,该村积极探索,创新了“543”(五义、四讲、三热爱)文明实践模式,依托各类功能部室,打造志愿服务品牌,周一为群众义诊,周二为村民写书信、春联,周三开展“环境清扫”义务活动,周四开展文化义演,周五根据群众需要“点餐”开展政策、法律法规知识宣讲义务活动。同时,该村文明实践站还结合春

节、端午、中秋等传统佳节,广泛开展群众性文化活动,以“三八”“七一”等节日为契机,深入挖掘身边好人模范,在村域内广泛开展“好婆婆”“好媳妇”“好妯娌”等评选表彰及宣传学习活动,从思想上、行动上教化引导村民养成讲文明、讲诚信、讲卫生、讲科学的“四讲”好习惯。

据悉,这只是该镇落实文明实践行动的一个缩影。目前,该镇29个村(社区)积极统筹整合资源、完善工作机制、调动各方力量,建设文明实践阵地,结合文明实践平台,紧紧围绕“14536”新时代文明实践工作的总体要求,依托文明实践功能部室拓展了文明实践活动载体,成立了“8+N”志愿服务队,根据群众需求,开展了各类政策宣传宣讲、环境卫生整治、群众性文艺演出等活动。该镇以凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗为目标,将文明实践工作拿在手上、落到实处,以多元化的活动切实打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,通过“543”文明实践模式,进一步筑牢群众思想堡垒,促进群众精神富裕。



池河镇良田村自古就是石泉县的大米主产区,良田群众喜爱。近日,良田大米迎来了石泉县农业局水稻病虫害统防统治试点项目,该项目采用新型无人机作业,利用其效率高、费用低等优势,切实为良田大米产业发展提供技术支持,让种粮农户搭上科技惠民的“顺风车”。

王兰勇摄

## 市民话创文

# 创文须提高大局意识

李永恩

现代人,谁都明白“文明”二字的含义,也都清楚什么样的行为是文明的。现代人,在自己的生活圈内常常很讲文明:衣服要穿戴整齐、房间要打扫干净,不乱扔乱丢、不说脏话等。他们不但自己这样做,还要求家人和朋友也都这样做。如此一来,就带动许许多多的家庭变得更加文明温馨。因为许许多多家庭的文明,我们的社会也就因此变得文明起来。

然而,如果仔细观察,我们会发现身边还有许多不文明的现象:乱涂乱画、随手丢弃、出言不逊、占道经营、贪图小便宜、因一点小事大打出手等。之所以出现上述情况,说到底还是缺乏大局意识。

大局意识其实就是主人翁意识。不少人在家里讲文明,那是他认为“家是自己的”,如果家里不整齐了、不卫生了、不和谐了,自己就会不开心。于是乎,怎么做最好,自己就去怎么做。缺乏大局意识的人,其实是没弄清家庭和社会的关系:家庭是社会的细胞,社会是家庭的总和。如同人的身体,如果每个细胞健康了,人就会健康,反之就会有这样或那样的不适。一个社会要想文明,只有人人文明,且时时文明,社会才会文明。明白这个道理,就有了大局意识,家里家外的做法就会一致。大局意识属于思

想范畴。思想是一种根深蒂固的东西,要想改变不是一蹴而就的。那么,怎样改变呢?笔者认为:其一,个人需不断加强修养,不断提升素质;其二是我们不断学习,要向有修养的人学习,要向思想深邃的思想家学习,要向我们身边的榜样学习。当然,改变不文明的做法,更需要一定的时间,需要养成持之以恒的习惯。时代发展到了今天,要提高百姓的大局意识,已具备诸多的优越条件:比如有数以万计的公务员和数以万计的知识分子。如果从现在开始,所有的机关干部和知识分子都能以城市文明、社会文明为己任,时时处处说文明话、行文明事,多方式多渠道宣传文明知识,这种力量就会足够强大。